

射陽日報

权威·贴近·创新

星期一 2021年12月6日 第3770期

SHEYANG DAILY 主办:中共射阳县委 新闻热线:69966889 69966890 Email:sy7059559@126.com



百舸争流千帆竞

——我县大力推进项目建设纪实

本报记者 杨兰玲

射阳县城市经济高质量发展招商推介会、“赋能环海湿地 奋进时代大潮”射阳县渔旅产业推介与智库峰会、产业·人才·科技对接会……文化搭台,经贸唱戏,丹顶鹤文化艺术节是我县标志性艺术节,同时也成为我县展示“硬实力”,吸引好项目纷纷“抢滩”的重要窗口。在刚刚结束的第十五届丹顶鹤文化艺术节暨“向海图强”经贸洽谈会上,我县顺利签约14个工业项目、9个文旅项目、8个农业项目、12个科技人才项目,278.8亿元投资注入射阳。

招商队伍“开新叶”,四方宾客接踵来。为加大重大项目招引力度,我县在全县范围内遴选20名专职招商人员充实“三区一园”招商队伍,全力突破一批大项目、好项目。“作为专职招商队伍的一员,我将认真学习研究产业发展趋势政策,认真梳理园区产业发展现状及配套能力,用智慧和汗水投身招商实践。”进驻射阳港经济开发区招商队伍的明镇镇成员陈鹏飞信心满满地表示,要尽快进入角色、发挥作用。在招商人员的不懈努力下,重大项目接踵而来,硕果满枝。2021年1-11月份我县招引5000万元以上项目143个,5亿元以上项目42个。

警石搏浪,风正帆悬,这组有爱小城正新一轮跨越赶超积蓄强劲动力。

聚创新之能,项目质量“再上一层楼”

在大局上谋划,于关键处落子。刚刚胜利闭幕的省第十四次党代会,回顾总结过去五年的工作和历史性成就,全面部署社会主义现代化建设新征程头五年各项任务,吹响了扛起新使命、谱写新篇章的嘹亮号角。立足新发展阶段,如何扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,为谱写“强富美高”新江苏现代化建设作出射阳贡献?

扩大增量,做优存量,提升质量,是我县回应新时代高质量发展要求的关键举措。锚定“新能源”“电子信息”“高端纺织”“健康产业”四大主导产业,整合头部企业、大院大所、行业协会等产业资源,融通创新链条、对接合作伙伴,

一批科技含量高、创新基础好、发展潜力大的高质量项目落地落实,全县项目发展图景实现从“量”向“质”的突破。

搭建“智库”平台,企业高质量发展有指南。近年来,我县充分利用与清华大学、南京大学、河海大学运营团队等高校合作优势,全力聚焦主体培育、平台打造。射阳港风电产业研究院建成开业,中科院电工所和西门子能源行业团队进驻研究院开展工作,开发区电子信息产业园区成功引进吉林大学合作共建半导体产业研究院,合德高新科技创业园有限公司成功引进河海大学运营团队合作共建河德智能装备创新研究院……一家家科研院所,成为我县强化科技创新、助力产业转型的最强驱动力。

科技赋能,全面加速。对接海上风电装备、无损探伤检测、智能终端制造等领军企业,联合推进大兆瓦机组、5G、物联网等前沿技术示范应用,一批批绿色优质的重大项目在射阳遍地开花。新能源产业深化与远景、道达尔等领军企业合作,推进亨通海缆、LM叶片、ZF齿轮箱等在建项目建设,研发、制造、开发、运维、检测、储能,一条围绕新能源的全产业链徐徐铺开。高端纺织产业推进工艺绿色化、设备智能化、产品终端化转型,加快形成从面料研发到成衣制造的完整产业体系。健康产业形成粮油、乳品、果蔬、海产品等产业集群,推动向高附加值环节延伸,打造长三角绿色健康产业集聚区。同时,做大做强无损探伤设备、膜科技等特色产业,布局海洋生物、海洋工程装备、海洋牧场等海洋产业。

高新项目捷报频传,产业发展足音铿锵,高质量项目推动高质量发展的正向效应不断显现。

增服务之效,营商环境成为项目推进“加速器”

水活则鱼跃,林茂则鸟栖。

营商环境彰显城市“软实力”。近年来,我县始终将优化营商环境视为项目高质量发展“生命线”。

(下转二版)

习近平总书记对江苏发展高度重视,亲切关怀。进入新时代,习近平总书记亲自为我们擘画了“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”新江苏的宏伟蓝图;迈进新征程,又亲自赋予我们“在改革创新、推动高质量发展上争当表率,在服务全国构建新发展格局上争做示范,在率先实现社会主义现代化上走在前列”的光荣使命。深入贯彻落实省党代会精神,我们必须始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,沿着总书记指引的方向奋勇前进,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

“争当表率”,要当好全国发展的重要“压舱石”。新时代新阶段的发展,必须是高质量发展,高质量发展是体现新发展理念的发展。在现代化新征程上,必须完整准确全面贯彻新发展理念,坚定不移以新发展理念引领高质量发展,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是推动社会主义现代化发展的关键一招;创新是发展的第一动力,也是高质量发展的核心竞争力。必须把改革创新作为推动高质量发展的根本动力,更大力度用改革破除发展体制机制障碍,为高质量发展提供源源不断的强劲动能,争当全国高质量发展的表率。

“争做示范”,要以一域之发展为全域增光添彩。江苏产业体系完整、市场规模大、开放程度高,有责任有条件在全国构建新发展格局中发挥重要支撑、引领示范作用。必须准确把握实现高水平自立自强这一本质特征,进一步畅通国内国际经济循环,在服务全国大局中争取更大的发展主动。紧紧围绕建设具有世界影响力的双向开放枢纽,积极打通堵点、接点断点,打造具有江苏特色和竞争优势的产业链供应链价值链,成为我国实现高水平自立自强的重要支撑,成为国内大循环和国内国际双循环相互促进的战略枢纽。

“走在前列”,要更高水平展现中国式现代化的现实模样。高水平全面建成小康社会的奋斗成果,为江苏高起点开启社会主义现代化建设奠定了坚实基础。迈进新征程,我们要立足自身发展阶段和资源禀赋,准确把握社会主义现代化的深刻内涵,促进城乡区域协调发展,推动全体人民共同富裕,扎实推进现代化强国建设,让全体人民在现代化建设中更好地享受高品质生活。在我们党实现第二个百年奋斗目标时,江苏要充分展现令世界瞩目、令世人向往的壮丽景象,成为向世界展示中国式现代化、人类文明新形态的标志性窗口,总书记擘画的“强富美高”新江苏成为全体江苏人民的幸福家园。

一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命。迈进新征程,奋斗新时代,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,绝不是躺在过去的功劳簿上就能“当表率、作示范、走在前列”。从来就没有等出来的成功,只有干出来的精彩。今天,历史的接力棒交到我们这一代人手里。全省上下要牢记总书记的殷殷嘱托,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,用“干在实处”推动“走在前列”,努力交出让总书记和党中央放心、让8500万江苏人民满意的答卷。

坚决扛起新征程新的光荣使命

——三论贯彻落实省第十四次党代会精神

(源自《新华日报》)



这是一块干事创业的热土,火热的激情冲淡了冬日的寒流。黄海的涛声恰是催人奋进的鼓点,一幅幅项目建设的宏伟蓝图正在变成美好的现实。塔吊林立,射阳经济开发区的新能源动力电池项目正在加班加点,抢夺工期;机械轰鸣,由盐城科羿投资的凯羿电子项目一日一景,快速推进;车辆穿梭,总投资10亿元的顺龙纺织项目现场热火朝天,人声鼎沸……这是我县大手笔规划、高点推动、全方位推进,集中力量抓好项目建设的一个缩影。

今年以来,我县坚决贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神和省第十四次党代会精神,积极响应市委市政府“面朝大海向未来,绿色转型作典范”决策部署,在县委的坚强领导下,坚持驻点招商、产业招商、以商引商,配强招商队伍,优化营商环境,强力招引了一批潜力大、能级高的重大项目,为我县新一轮跨越赶超积蓄了强劲动力。

突破之势,项目招引硕果盈枝

项目是经济发展的“压舱石”,是新旧动能转换的“主引擎”。年初以来,我县牢固树立“大抓项目、抓大项目”重要理念,以攻坚克难的决心、勇立潮头的姿态主动抢抓“十四五”时期长三角一体化发展战略机遇,按下招商引资“快进键”,强力推进产业项目招引实现大突破、大发展。

一场场推介会“走出去”,一个个好项目“引进来”。射

三年占三席

我县企业再获市长质量奖

本报讯(通讯员 杨杰 索园园)近日,2020年度盐城市市长质量奖获奖名单揭晓。我县企业盐城海普润科技股份有限公司榜上有名,荣获2020年度盐城市市长质量奖。

盐城市市长质量奖是我市在质量领域内设立的最高奖项,授予我市质量领先、技术创新、品牌优秀、效益突出,并为我市质量发展做出突出贡献的组织。经企业申报、专家评审、社会公示、政府决策确定。

近年来,县市场监督管理局在县委、县政府的领导下,始终以“质量强县”为契机,以“高质量发展”为重点,精心组织、精心培育,激励企业加强质量管理,提高质量水平,实施品牌强企工程,树立质量标杆企业。自2018年起,我县企业连续3年在市长质量奖评选中有所收获,三年占三席;2020年更因推进质量工作成效突出、改革创新成效明显受到省政府办公厅督查激励,这些成绩的取得,既肯定了我县的质量发展工作,也鼓舞了辖区企业不断革新、追求卓越。目前全县已有3家企业获盐城市市长质量奖。县市场监督管理局将以市长质量奖评审为契机,以推动高质量发展为抓手,引导全县企业向管理和质量要效益,带动全县企业质量水平整体提升,为谱写“强富美高”新射阳建设的现代化篇章作出贡献。

携手共育“文明花”

本报通讯员 薛丹枫 记者 杨向东

“老板,您已出店经营了,请把这些货物搬到店内,好吗?”12月4日上午,身着红马甲的合德镇城北社区网格员朱萍正在县富民农产品市场巡查,在对商铺店主进行说服教育的同时,还与商户一起把货物搬进店内。

“我们一天的工作主要是对所负责网格内小区楼栋前后卫生、住户商户的乱堆乱放、占道‘僵尸车’、占用绿地种菜等行为进行巡查。发现问题,立刻在微信群里进行汇报,社区及时安排铲车、运输车、垃圾车进行清理。”朱萍告诉记者。

为持续优化辖区居民住宅小区居住环境,着力解决群众反映突出的乱搭乱建、乱堆乱放、乱涂乱贴、毁绿种菜、饲养家禽等问题,全力助推全国文明城市创建,城东社区常态化开展居民小区环境综合整治。在整治过程中,工作人员采取劝导和文明执法相结合的方式,对业主进行教育宣传,及时整改。

“经过常态化整治,小区正常保持干净整洁,人住在这里,舒心多了。”县城富景园小区居民吴萍笑着对记者说。

“通过持续的常态化整治,我们城北社区的环境得到了极大提升,‘乱堆乱放’‘乱贴乱画’等现象已基本销声匿迹。”该社区党总支书记张积荣说:“近期,我们与各住宅小区物业对接,建立联动机制,积极整治‘空中飞线’,消除小区安全隐患;同时,社区也将积极开展法治宣传、文明宣传等活动,加强对居民的教育宣传,提高居民的文明意识和整体素养,打造文明的社区环境。”



位于射阳港经济开发区内的江苏光明银宝药业有限公司是我县健康产业龙头企业,拥有11条自动化生产线,已全面实施HACCP、GMP管理体系,从牧场到餐桌的全程可追溯,年可生产近20吨液态奶制品。图为该公司忙碌的生产场景。吴贵民 摄

大干四季度 奋力夺全年

进位争先再出发 奋楫扬帆立潮头

——访兴桥镇党委书记路红升

本报记者 王瑾 通讯员 王静 于祝龙

“省第十四次党代会布局了统筹发展的大棋局,争先进位的新坐标,推动落实的施工图,为我们奋力开启新征程指明了方向,明晰了路径。”深刻领会省党代会丰富内涵,兴桥镇党委书记路红升倍感振奋。“兴桥作为县城南大门,区位优势明显,资源禀赋独特,有责任、有信心、有能力成为全县争做示范、争当表率、走在前列的排头兵。”路红升表示,兴桥镇将按照省党代会部署要求,紧紧围绕“以新型工业为核心,现代农业为基础,现代商贸物流为支撑,集文化旅游于一体的新兴兴桥”总要求,提振精气神,找准突破口,抓住关键点,打造新优势,努力在高质量发展上勇站排头,在绿色转型上争做示范,为建设“强富美高”现代化新射阳贡献更多“兴桥力量”。落实到具体行动上就是五个坚持。

一是坚持项目为王,重抓招商引资。围绕“五个一”工作机制,持续推进全民招商、全民招商,2022年新签约亿元以上项目10个,其中2亿元以上项目1个;新开工亿元以上项目4个,其中2亿元以上项目1个;新竣工亿元以上项目3个。围绕企业办事不跑路,兑现政策不打折,重大问题解决不过夜“三不”承诺,全程服务帮办,一季度开工永好农机、群德电子、鑫明星环保设备3个亿元项目,二季度开工总投资2亿元兴海智能制造项目。

二是坚持转型升级,增强骨干企业。积极帮助企业协调土地、资金、用工等要素,推动骨干企业转型升级,加速释放产能,力争2022年开票销售超2亿元企业达3家,开票销售超亿元企业达6家。新增种植收购超100万元企业3家,小升规企业4家,企业增长方面保持65%以上。

三是坚持赋能农业,促进富民强村。坚持“培大”与“育强”并重,新发展家庭农场10家,培育省级家庭农场1家、市级家庭农场2家。坚持“特产”与“特色”兼具,持续做好“戴香猪、南美白对虾、大翻甜瓜、韭黄、火龙果”农业特色产业,巩固华东地区最大韭黄基地建设。坚持“输血”与“造血”融合,确保全镇15个村居平均集体收入超过50万元,3个经济薄弱村收入不少于40万元。

四是坚持规划引领,创制镇村风貌。高点定位编制新一轮国土空间规划,重点突出沈海高速兴桥互通连接线经济走廊、冈台线旅游专线和S226生态农业产业带三大板块,统筹好生产、生活、生态“三大空间”,扮靓县城南大门。持续推进农房改善,新开工建设幸福二期新型社区,新建新庄省特色田园乡村,实施安东片、津富片高标准农田3.14万亩。常态化做好农村人居环境提升工作,新建污水处理点6个,增加入户管网2.5公里。

五是坚持人民至上,提升幸福指数。常态化抓好疫情

防控,完善提升11个新型社区健身广场(点),改造提升兴桥文化站软硬件设施,打造南庄“红石榴家园”省级示范点,创建国家级退役军人服务站,完成友好党群服务中心新建。层层压实安全生产责任,滚动实施信访矛盾排查化解,坚持“三个一律,五个必抓”推进基层治理,确保社会大局和谐稳定。

“决心就是力量,信心就是成功。”在路红升看来,一个区域,只要干部群众干事有激情、在状态,发展必定势不可挡。对照省市县委部署要求,兴桥将充分发挥好镇党委、政府“一线指挥部”、村居两委和镇“一办七局”“前沿作战部”、驻兴单位“联动保障部”的作用,完善“党委抓支部、支部管党员、党员带群众”工作机制,形成“一盘棋”抓统筹、“一张网”抓推进、“一竿子”抓到底的工作格局,全力谱写兴桥高质量发展新篇章。

贯彻落实省党代会精神

镇区部门负责人访谈